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BBenenue

[Ipu uzyuenun paznena «Pezanue apeBecuHb» Moayisi «O0opyo-
BaHHE OTPACIN» YYEOHBIM IUIAHOM MPETYCMOTPEHO 12 ayAUTOPHBIX YacOB
MPAKTUYECKUX 3aHSITUHA, HA KOTOPBIX PA3BUBAIOTCS HABBIKM PEIICHUS
MIPAKTUYECKUX 3aJa4. PemaroTcs Takue 3a1auu:

— OINpPEIETICHUE PalMOHAJIBHBIX MOCBUIOK IPU MWICHUM JIECOMATe-
pUaoB paMHBIMU MUJIAMU;

— ONpEAEIICHNE PAMOHAIBHBIX CKOPOCTEH MOay MPU MUJICHUU Ape-
BECUHBI KPYTJILIMU MMHJIAMU;

— OIIPEIICIICHUE PAMOHAIBHBIX CKOPOCTEH MOJAAY NPU UUIUHAPUYE-
CKOM (hpe3epOBaHUU JIPEBECHHBI.

Pacuets! BhImosiHsAOTCA 0 MeToay A.JI. bepmanckoro. Meron cos-
naH B 60-x rojxax Mpouuioro CToJieTUs Ha 0a3e OOIIero 3aKoHa pe3aHus
IpeBecuHbl. B mocneanue roasl OH HECKOJIBKO MOJAEPHU3UPOBAH aBTOPOM,
B HEM HCIIOJb3YIOTCS TONPABOYHbIE KO3(PPUIIUEHTHI, SKCIEPUMEHTAIIbHbBIE
JTAHHBIE, AHATUTUYECKUE 3aBUCUMOCTH, METO/I CTaJl YHUBEPCAIbHBIM, ITPH-
TOJIHBIM ISl peIlIeHUs MPAMBIX U 00paTHBIX 3a7a4, a TaKXe JJI1 CHCTEMHO-
ro aHaim3a npouecca pesanus. Meron A.JI. bepiiaackoro npuroaeH s
pelieHus JTFOOBIX 3a1a4.



1. IInneHue ApeBeCMHbI PAMHBIMY MTAJIAMU

1.2. CnpaBoYHBIC JaHHBIC

Ywupenue nponuna. 3yObs paMHBIX TWJ TUTIOIIAT WM Pa3BOIT.
Benuunna ymmpenust 3yObeB Ha CTOpoHy (Tabi. 1) 3aBHCUT OT MOPOIbI
pacnIMBa€MON IPEBECUHBI U €€ TEMIIEPATYPHI.

Tabnuua 1
3HauYeHUs YIIUPEHUH 3y0beB S’, PEKOMEHyEeMbIe
IU1sl pamHOTOo mrieHust gpeBecudsl 3A0 “UHcTpyMeHT”

Benuunna ymmpenus 3yObeB, MM
Hnametp Cocna, eb, JluctBennuma| Scens, OyK,
CBIPbs, CM  |BIaXXHOCTBIO CBBIIIE 30% WJIbM U JIP.
3UMa JIETO TBEP/IbIC
MIOPOJIBI
1o 30 065-08 |0,75-09| 0,7-0,8 0,45 - 0,60
30-50 0,7-085 | 08-1,0 0,8-0,9 0,5 -0,7
cBoImie 50 0,75-0,9 09-11 0,8-1,0 -

KunemaTnka nujienusi Ha JieconwibHoi pame. [Ipu pabote nuib-
Has paMKa C MWJAMHU COBEPIIAET BO3BPATHO-MOCTYMATEILHOE IBUKECHUE.
bpeBHO HagBHUTAaeTCA Ha MBI BAJIbLOBBIM MEXAaHU3MOM nojauu. B neco-
NUJIBHON paMe MpH JABMKCHUU TWJ BHU3 (paOovyuil X01) MPOUCXOAUT TH-
JIEHWE, a MPU JABWXKCHUU TUJ BBEPX (XOJOCTOM X0J]1) MUJIbHAS paMKa BO3-
BpAILIAETCA B UCXOTHOE MOJIOKECHUE.

Bo3BpaTHO-nocTynaTenbHOE IBHKEHHUE MWIBHOW PAMKH C MJIAMU
(puc. 1) npsaMoauHENHHO.
[Ipu BBIMOJHEHUH PACUETOB YAaCTO MOJIb3YIOTCA CPEAHEN CKOPOCTHIO

[JIaBHOT'O IBHKEHUS, M/C:

V = Hn/30000, (1)

riae H— xon nuibHON paMKH, MM;
-1
N — 4acToTa BpallleHUs] KPUBOIIIWIIA, MUH .

CkopocTh TIo1aun, M/MHH, HAXOAAT 0 (hopmyie
V, =S,,n/1000, (2)



r7e Sy — Imojada 3a IBOMHOM X0 1 i (TTOChLIKa), MM. B COBpeMEHHBIX Jie-

CONMJIBHBIX pamax mnochuika gocturaer 10..75 MM, a yacToTa BpallleHUS
-1

koJieHyaroro Baia — 250...360 mun .

TexHuYecKHe XapaKTePUCTHKHM COBPEMEHHBIX JIECONUIIBHBIX paM

IpUBEJEHBI B Ta0I. 2.

Puc. 1. Cxema

JIECONMIIBHOM PaMBbl:

a — KHHEMAaTHU4YECKasa

CXEMa;

6 — KpUBOILIUITHO-

IaTYHHO-TIOJI3YHHBIN

MEXaHU3M

Tabmuna 2

Texuuueckue XapPaKTCPUCTHUKH IBYXITAKHBIX JICCOIIMJIIBHBIX paM

[TapameTpsl 2P50-1|2P50-2|2P63-1| 2P63-2
X0/ MUIbHOW paMKH, MM 700 700 700 700
HauGonpmmii  guamMerp  pacmmil.

OpeBHa, cM 28 - 38 -
HawnOonpmiass  ToNIIMHA  PACTIHIL

Opyca, MM - 240 - 320
Ywuciio ABOMHBIX XOJ0B, MUH B 360 360 345 345
IToceika, MM 15...75(15...75| 10...75| 10...75
OO1mast ycTaHOBJICHHAs MOIIIHOCTb,

kBT 138 133 138 133




[Tpomomxenue Tabdm. 2

[TapameTpsl 2P80-1|2P80-2|2P100-| 2P100-2
1

X0/ TUIIbHOW paMKH, MM 700 700 700 700

Haubonpmuii  nuameTrp  pacmuil.

OpeBHa, cM 52 - 70 -

HawnGonpmiass  ToNIIMHA  PaCHHIL

opyca, MM - 400 - 600

Yucio ABOWHBIX XOI0B, MUH 320 320 250 250

ITocepuika, MM 10...70|10...70| 4...40 4...40

OO6mrast ycTaHOBJIEHHAsT MOIIHOCTb,

kBT 138 138 168 168
OxoHuanue Tadn. 2

[TapameTpsl 2P75-3| PK63 | PT40 PIIM

Xoa NuIbHOM paMKH, MM 700 | 400 250 410

HauOonpmiuii  nuamerp  pacmnui.

OpeBHa, cM 52 38 13 55

[IpocBeT NMIIBHON paMKH, MM 750 630 400 650

Yucio 1BOMHBIX XO40B, MUH ! 320 285 480 210

ITockika, MM 10...80| 4...40 | 2...6 1,6...24

OOmrast ycTaHOBJIEHHAsT MOIIHOCTb,

kBT 179 | 524 | 41,6 30,5

CunpaBounble Marepuajbl. [Ipu pemieHnn 3amgad MUCIOJIb30BAHBI
JICUCTBYIOIIME PYKOBOIAIIME TeXHUUEeCKHE Marepuaibl PTM u crpaBou-
HBIC JIaHHBIE, IPUBCICHHBIE HIXKE.

Tabmuna 3
3aBucuMocTh coera C; OpeBEeH OT UX JUaMETpa:

Jnametp OpeBeH B
BepLIMHHOM Topue, cM  Jlo 26  28..36 38..44 46..54 56 u Oonee
Coer C;, cM/Mm 1,0 1,2 14 1,7 2,0



Pexomenayemple maru 3yObeB paMHBIX TTHJT

Tabnuiia 4

Croco6 pacnuiioBKH Juametp OpeBen | Illar 3yOneB,
WIH BBICOTA OPYCh- MM
€B, CM
PacnimnoBka OpeBeH Bpa3Bal HIIH C Jo 22 26
BBIIMJIMBAHUEM JIBYX OpYChEB 24..34 32
36 u 6omnee 40
PacnimnoBka OpeBeH ¢ OpycoBKOH Jo 30 26
32...42 32
44 u Goiee 40
PasBan 6pycreB Ho 15 22
16...22 26
23...37 32
38 u 6omnee 40
Tabnuua 5

Pa3M€pI>I CCUCHM ITOJIOTCH, CHJIa HATAKCHUA U CBO6OI[H35{

JJIMHA IMTHUJI B 3aBUCHUMOCTHU OT BBLICOTBI ITPOITHJIA

Bricora|/Iluamerp| MuHuManbHbIE Cumna | CBoOoaHasg qnvHa i |,
MPONH- | OPEBEH, |pa3Mepsl MOJOTEH,| HAT- MM, TIPHA XOJ€ TTHJI
J1a, CM CM MM JKCHUS, H, mm
S B F., xH | 400 | 600 700

16...20| 12...18 | 2;2,2 | 80..90 | 40..50| 700 | 900 1000
21..28| 20..24 | 2;2,2 | 80...100 | 40...50 | 800 | 1000 1100
29..36| 26...30 | 2,2;2,5| 80...110 | 50...60 | 950 | 1150 1250
37..44| 32...38 | 2,2;2,5(100...130| 50...60 | 1000 | 1250 1350
45..50| 40...44 | 2,2;2,5|120...150]| 60...70 - 1350 1450
51...56| 46...50 2,5 1130...140| 65...75 - 1500 1600
57..66| 52..58 | 2,5;3,2 {120...150| 70...80 - 1550 1650
67 u 60 u 3,2 [140...160| 70...90 - 1550 1650
oonee | Ooiee
[Ipumeuanue. Jlyisi muaeHUs MEP3JI0M APEBECUHBI MPUHUMAIOTCA 0O0JIb-

e 3Ha4YCHMA.




Tabmmma 6
3aBUCUMOCTD (DMKTUBHOW CHJIBI PE€3aHHS p M KacaTelIbHOI'O
JaBJICHUS CTPYXKKH K OT IIOPOJIBI IPEBECUHBI U €€ TeMITepaTyphl

[Topona mpeBecUHBI p, Hmm® k, MIla

CocHa, enb, nuxTa p=712+011t° k=35,0-0,58 t°
Kenp, ocuna, osnbxa, muna | p =50 + 0,06 t° k=24,0-0,4t°
JlucTBenHuIIa, Oepesa p=85+0115t° | k=43,0-0,7t°
TBEPAOIMCTBEHHBIE »=12,0+0,16 t° k=520-0,88 t°
[Ipumeuanue. [lna tamoit apeBecunst t° = 0 °C,  mma mepsnon —
°©=-5..-19°C (cpennee -15°C) u t°=-20...-40°C (cpemnee- 30°C).

Tabnuua 7
[Togaya Ha 3y0 10 IMIEPOXOBATOCTH OBEPXHOCTH ITUJIOMATEPHUATIOB

MakcumanbHasi mojada Ha 3y0 S;;, MM , IIpu
lepoxoBaToCTb, mare 3yObeB MUJ, MM
Rm, Mxm 22 26, 32, 40
A A A A
700 ... 1100 1,7 1,2 1,8 1,25
o 1600 1,9 1,3 2,0 1,4
[Ipumeuanue. A — 3yObs TUIIOIICHBIC;, A — 3yObsl pa3BeICHHBIC.

Ta0muna 8
[TpomomKUTENEHOCTD PA0OTHl paMHBIX MW T ¥ BeITMUKHA 3aTYTUICHUSI
PEXKYIIUX KPOMOK 3yObeB Ui Ha 1 M IMyTH Y4, MKM/M,
JUTSI XBOWHBIX TIOPOJ JIPEBECHUHBI

Marepuan T, MmuH V4, MKM/M
TIOJIOTHA TTHJIBI 3yObeB
OXD OXD 150...210 0,002
9XD Cremwmrt B3KP 420...480 0,000333
SHI1A Cremmutr B3KP 840...960 0,000333



COCHA, €J1b, IIUXTa

KeJIp, OCHHA, 0JIbXa, JIUTa
JUCTBEHHUIIA, Oepe3a
TBEPI0JIUCTBEHHBIC

Tabnuua 9
Ko puument Ha nopoay

m, =1,0;
m, =0,8;
m,=1,2;
m, = 1,25.

Tabmnuma 10
PacueTrHbie popMyIibl

[TapameTp

dopmyna

PacnuiioBka GpeBeH Anamerpom d, cm:

MakcumanbHas BeICOTa
IIpoIiuiia, MM

tax =104/(d +0,5L5C5)% — m?

CyMMa BBICOT IIPONMIIOB
Ipu pa3Bajie OpPEBEH, MM

Y t=8,923 (d +0,8)(i - 0,6)

PacnniioBka OpeBeH ¢ OpyCOBKOIi:

CYMMa BBICOT IIPOIIUJIOB,
MM

St=[7.828+ 0,645%5 _ 3,907(%6)2](d 101 +0,4)i

Cpennsiga BbICOTA MIPOIH-
JIOB, MM

t
tcp =27
1

CBoOoHAas TMHA TTHJT
MEXIy MPOKIaJKaMu, MM

l.=H+10(d + L;C;) +200

Pa3zBaj OpycbeB

MaxkcumaiibHasg BbICOTA
MPOMNUIIA, MM

thax =15

CyMMa BBICOT MPONUJIOB,
MM

St =[7,506(d + 5,5)(t§ +0,15)— 25](i -1) +

+0,0714d% - 0,857d + 48,286

Cpennsig BbICOTA MPOIH-
JIOB, MM

t
tcp =27
1

CB00OOIHAS QJTMHA AT
MEXTy TIPOKJIaIKaMH, MM

I, =H +10t; +150




[Tpomomxenne Tabdm. 10

O601mue popmyJinl

Koaddummentom kop-
pekmuu Ks: K3 >1

1
1,780,855 / H

Kj =

VY nenpHOE CONpPOTUBIIE-
HUE TPEHUS OIUJIOK B
nponuie, Mlla:

a=m mM(O 2+0,00012t
TS TUTIOILICHBIX 3yOhEeB m, = 1,0; ny1s pa3BeACHHBIX

- my:L25;

)

Koaddunment coctostaus
JIPEBECUHBI MOMIPABOYHBIN

m,, =1+0,009t° +0,00025t°2

Kputnueckast Hopmaib-

Hasg cuna F,, H-

B GS®
F, —7rF—+—/l,
%P L 3F]

s ctamu G =8-10*MIla

[locpuika ¢ oTpaHUYEHHU-
€M I10 IIEPOXOBATOCTH,
MM

Sox1 = Sy HMyMe /t,
JUISL pacUIMBAEMOM IPEBECUHBI 1-r0 U 2-T0 COPTOB
m, =11; nus 3-ro copra m, =0,8

[locpuika ¢ orpaHUYEHHU-
€M I10 3aII0JIHEHUIO BIIa-
JIUH Tl OMMJIKAMU, MM

oHt,

- t3) K3 |

11t Tasioi apeBecunbl 6=0,42; mep3noit — 6=0,42;
c=0,83

Sox2 =
2 (tmax

BenmnunHa — 3aTymiieHus A, =y L=y\t,nTK, K, /1000,
3y0bes, MkM K,=08...0,9; K,.=0,5
Kosddumment 3atymie-
s =1+(1+01— )
PEeXKYIIUX  KPOMOK 0’ o+ 50
3yObeB 10
0£,=10 MKkM
[Tochuika ¢ OrpaHUYEHU- 6-10’ Pycm77 o, pHb,
eM M0 MOIITHOCTH, MM NSt T
Soyz = 2
2 kb+ ot

KITA npu H = 600 mm 77=0,8; npu H =
0,75; mpu H=400 mm 7= 10,7

700 Mmm 77=

10




Oxkonuanwue Ta0J1. 10

[locpuika ¢ orpaHunye- S, =S,,H/t,,
HUEM 110 IPOYHOCTHU S,, — 1o tabxn. 12
MOJIOTEH MU, MM
IToceuika ¢ orpanuue- 0,8F,_ t
P (TR L 0,750 — 40)H

HHUEM II0 YCTOMYHUBOCTHU o -Mm.bt
IIOJIOTEH IIHJI, MM S2x5 L

s 0

(30-1,4t")t,

[ITupuna nponuiia, MM b=S+ 2S'

3Ha4YeHUs CUMBOJIOB (POPMYIJI:

d — tuameTp OpeBHAa B BEPIIMHHOM TOPIIE, CM;

Cs; — cbOer OpeBeH, cM/M;

M — paccTosTHUE MEXKTy ABYMS CPETHUMHM ITUJIaMHU B MIOCTaBe IIPU YETHOM
qucie muil (IpU HEYETHOM YMCIIE IMHJI, KOTJla B MOCTaBe MMEETCS IeHTpajbHas
i1 m=0), cm;

| — YMCJI0 IHJI B IOCTABE;

t; — TonuHa Opyca, cM,

H — X0 NJIbHON paMKH, MM,

10 — gucno a1 mepeBoaa pa3MEepHOCTH CAHTUMETPOB B MUJLITUMETPHI.

S — ToNIMHA TOJOTHA TTUJIBI, MM,

S — ymmpenne 3y0beB Ha CTOPOHY, MM;

t, — mar 3yObeB IUJIbI, MM;

F. — cuna maTsokenus mwtel, H (cM. Tabmn. 7);

B — mmpuna v, Mm;

G — MOAY/Ib YIPYrocTH HpH Kpydennw, mms cramd G = 8 -10* MITa.

L — myTh 3y0a Muiiel B IPEBECUHE, M;

tep — CpeaHss BeICOTA IIPOIMIIA, MM;

N — 9acToTa XOJI0B MWJIBHOW PAMKH, MI/IH_l;

T — npoa0IKUTENBHOCTH pabOThI HJIBI MEXKTY TIEPETOYKAMH, MHH;

K., K, — xo3¢¢unuents! ucnons3oBanusa (K,=0,8...0,9) n orHOmIEHUS
IIPOJIOKUTEILHOCTH pab0overo Xo/1a mujl K MPOA0JDKUTEIIBHOCTH JBOMHOIO XO-
na i (K,,= 0,5).

k — KacaTenpbHOE JaBJICHHE CPE3acMOro CIIOS Ha IMEPEIHIOI MOBEPXHOCTh
3y6a, MllIa;

p — QukTHUBHAas cuia pezanus, H/mwm;

Do, — PAINYC 3aKPYyTICHUS OCTpOro 3yda, p, = 10 MKM.

P,¢;- MOIIHOCTB DJIEKTPOABUIATENS MEXaHU3Ma pe3anusi, KBT;

11




Tabnuma 11
[Togada Ha 3y0 ¢ orpaHUYEHUEM 110 IPOYHOCTH TOJIOTEH TTHIT

[Topoasl npeBeCUHBI Beipaxkenus s S, , ,MM
XBOiHBIE (KpOME JIMCTBEHHUIIbI), MSITKO- Sz4=(2,4+0,023t9) m,
JTUCTBEHHBIE C e e e
bepeza . . . . . . . . . . . .. Sz4=(2,2+0,020t9 m,
JlucTBeHHHMIIA, TBEPIOTUCTBEHHBIE . . . Sz4=(2,0+0,014t9) m,

Ilpumeuanne. [l IIromeHHbIX 3yObeB My = 1; mId pa3BeJCHHBIX -
m, =0,7.

IIpu packpoe OpeBeH Ha MUJIOMATEPHATBI YaCTO TPUMEHSIOT TaKHE
crocoObl (puc. 2):

— pa3Baj OpeBHa;

— pacnuiioBKa ¢ OpyCOBKOW Ha OJIMH WK JiBa Opyca;

— pa3Bai opyca.

[Ipu pacniunoBke OpeBeH 8pa3zsan 0OPa3yrOTCss HEOOPE3HBIE TOCKU U
ropObUTH. ITOT cOCOO PACIUIIOBKH YaCTO MPUMEHSIIOT MPU packpoe Ope-
BEH JIUCTBEHHBIX TTOPOI.

[Ipu pacnuiioBke ¢ 6pycoexoii OPEBHO PACHUIMBAIOT 3a JBa MPOXO-
na. Ha mepBom mpoxoze 3 OpeBHa MOTyYaroT OJUH WU ABA JBYXKAHTHBIX
Opyca, HeoOpe3HbIE TOCKH 1 B TOPOBIIAL.

o T~

~ Ll :-
in

A 6 2

a 0

— 3 .

Puc. 2. CriocoObI pacnimiioBKH OpeBeH:
a — pa3Baj OpeBHa; 6 — ¢ OpyCOBKOI Ha OUH OPYC;
6 — ¢ OpyCOBKOM Ha JiBa Opyca; ¢ — pa3Bai Opyca;

12




[Ipu pa3Bane Opyca u moJiy4arOoT OOpE3HbIE JOCKH IIUPUHOIO, PaB-
HOU ToNIMHE Opyca, HeoOpe3HbIe JOCKU | JBa ropObLIs. [Ipu 3TOM 10CKH,
BBITIMJICHHBIE M3 CPeHEH 4acTu Opyca, MoIydaroTcsl paauaibHbeIMU. Jloc-
KW, BBITTUJICHHBIC W3 Mepru(epuiftHbIX 30H Opyca, MOJy9aroTCsS TaHTCHTATb-
HbIMHU. OCTaJIbHBIE JOCKU 3aHUMAIOT MPOMEKYTOUHOE MOJIOKEHHE.

Ipumep.

Jano. Ha necommnbHOM pame 2P50-1 ¢ XxoaoM NMIIBHOW paMKu
H =700 MM pacnuiInBarOTCS B pa3Baj Tajdble COCHOBBIE OPEBHA THAMETPOM
d = 20; 22; 24 cm u BiraxHOCTEI0O W = 30%. MOIITHOCTB 3JICKTPOABUTATEIIS
rnaBHoro aswkeHus P, = 130 xBr. /Inuna Opesen L; = 6,5 M. Yacrora
BpaIllCHUs KOJIEH4YaToro Bajia N =360 MI/IH_l, YUCIIO0 MUJI B mocrase | = 5; 6.
Jlns nunomarepuanoB otOopHoro, 1-ro, 2-ro, u 3-ro COpTOB LIEPOXOBA-
TOCTh PACIMJICHHOW MOBEPXHOCTH Ry max =1250 Mkm. JIJist mocTaBa ¢ 4yet-
HBIM YHUCJIOM THWJI HEHTpaJibHasl J0CKa UMeEeT ToJmuHy M= 50 mm. Pam-
HbIE MBI BHIMOJHEHBI U3 cTanu 9X D, 3y0Obsi MUJIbI OCHAILEHBI CTEJTUTOM
B3KP.

Onpedenums 3HAYCHHS PAIMOHAIBHBIX MOCHIJIOK W MOCTPOUTH T'pa-
(UK NOCBLUIOK.

Pewenue. 1. Beibupaem pazmepsl pamHOW muuibl (Tadm. 4, 5): mus
pacnuaoBKU OpeBeH quameTpom 10 22 cMm t, =26 mwm, ipu d =24 cm t, = 32
MM. s Bcex mua S = 2 MM, Bnin = 80 MM, Cuna HaTSKCHUS ITHIIBI
F.,=40000 H, cBoboanas gmuHa o L, = 1100 mm.

2. Beibupaem BenuuunHy coera (tabdmn. 3) C; OpeBeH Mo ux AnameTpy:
Cs=1cm/m.

3. Haxogum mo ta6u. 10:

— MaKCUMAaJIbHYIO BBICOTY TIpOTHaa tmax, MM

e =104(d + 05L5C5)% —m? =10,/(20+0,5-65-1)2 ~02 = 232,5 wiw;
— CyMMY BBICOT IIPOITHJIOB Y {, MM

S t=8,923 (d +0,8)( i - 0,6) = 8,923 (20 + 0,8)( 5 - 0,6) = 816,6 ww;
— CPEJIHIOIO BBICOTY nponuia te,, MM

Yt 8166
-1058
— CBOOOIHYIO JUIMHY IIHII MEXKIY IPOKIaAKamMH e, MM:

t

¢p =163,3 Mmm;

13



l.=H+10(d + L;C;)+200=700+10(20+6,5-1) + 200= 1165 mm.

PesynbTathel pacueToB cBeeHBI B Ta0d. 12.

Pe3ynbTaTsl pacyeToB

Tabmnura 12

14

O06o0- | Pa3- | Koxn. | Jlnamerpsl OpeBeH, cM
3Hade-| mMep- |muaB| 20 22 24
HanMeHoBaHMe mapaMeTpoB | HHUE | HOCTH |[IOCTa-
B€, IIT

COer OpeBeH Cs; |emm | - 1 1 1
MakcuMalibHasi BbICOTA TPOMH-{ tmax MM 5 2325 (2525 2725
1a

6 227,0 |1247,8| 267,8
CymMa BBICOT IIponuia >t MM 5 816,6 {895,1| 973,7

6 |1002,2|1098,6| 1195,0
Cpennsiga BbICOTa MTPOIUJIA tep MM 5 163,3 {179,0| 194,0

6 167,0 {183,1| 199,1
CBoOogHas jumHa Tl Mexay| | MM - 1165 | 1185 | 1205
MPOKJTaIKaMHU
Kosddurment koppekium K; - 5 1 1 1

6 1 1 1
Y 1eIbHOE CONPOTUBJICHUE Tpe-| o MIla 5 0,22 | 0,22 0,22
HUS OITUJIOK B MPOITHJIC

6 0,22 | 0,22 | 0,22
[TuprHa mpornuia b MM - 3,6 3,6 3,6
HopmainpHas kputndeckas cuna| Fy, H - 14062,313993,8| 3927,5
[Tochlika 1o MIEpOXOBATOCTH Soxi MM - 53,3 | 53,3 43,3
[Tochblika O MPOU3BOAUTEIBHO Syyo MM 5 446 | 40,7 47,1
CTH

6 457 | 416 | 48,1
Benuunna 3atyrieHus 3yObeB 4, MKM 5 3,7 4,1 4.4

6 3,8 4,2 4,5
Koaddumment 3arynnenus o, — 5 1,09 | 1,1 1,1

6 1,09 | 11 1,1
[TochIKa MO MOIIMHOCTH MPHBO- Sz | MM 5 118,2 |105,2| 95,3
na

6 950 | 844 | 764



64,6 | 646 | 52,5
47,2 | 38,7 | 38,8
49,2 | 40,2 | 40,0
446 | 38,7 | 3838

[lochuika 110 MPOYHOCTH MU Sya | MM
[TochbUIKa 10 YCTOMYMUBOCTHU M| Spys MM

o1 o o1

PanpoHalbHOE 3HA4YEHUE T110- Soyp, MM
CBLIIKHU

6 45,7 | 40,2 | 40,0

4. OnpenensieM kodpdurment koppekunuu Ks (tadn. 10):
1 1

178085, /H 178-085-2325/700

Tak kak K3< 1, To npuaumaem Kjz= 1.

K3

5. ITo Tabxn. 6 onpexnenseM 3HaueHUs PUKTUBHOM CUJIBI PE3aHUS p U
KacaTeJIbHOTO JIaBJICHUS ONMWJIOK Ha MEpeaHIO TrpaHb 3yOa K. Jlmsa tanou
napeBecunbl 1° =0 °C

p=172+0,11t°=7,2+0,11-0 =7,2 H/mm;

k =35,0-0,58t° =35 MIla.

6. Haxonum ynienbHOE CONMPOTUBIICHUE TPEHHUS ONWIOK B MPOIUJIE
(taba. 10), MIla. YuursiBas, 4To A ILIIOIIEHBIX 3y0beB M, = 1,0 u s

TaJION ApPEBECUHBI M, =1, MOIy4YnM
o =m,m, (0,2+0,00012,,) =1-1(0,2+0,00012-163,3) = 0,22 MIIa.
7. OnpenenuM 3HAYEHUE MMUPUHBI Tpormia b mpu ymmpeHun 3yObeB
Ha cTopony S’ = 0,8 MM (Tadn. 11):
b=S5+25=2+2-08=3,6 um.
8. PaccuntaeM 3HaUeHNE HOPMATBLHON KPpUTHUYECKON CUbI (Taba. 10)

3 453
12 3F, 12 3-40000

9. HaxoauM moCBUIKY Sy, ¢ OTpaHHMYCHHEM I10 IIEPOXOBATOCTH ITO-

Fep

1/1165 = 4062,3 H.

BepxHOCTH nminoMarepuanos. [Ipu S,= 1,8 mMm (Tabun. 11), koadduirente
Ha TMOpOay ApeBecHHBI (Tabm. 9) m , = 1, ko3¢ duIMeHTe COPTHOCTH IS
nugomMarepuanoB 1-ro u 2-ro copra m = 1,1 (ta6a. 10) u mare 3yoneB nu-
7el t, = 32 MM nosy4um

Soy1 =S, HMyM. /t,=18-700-1-11/26 = 53,3 mm.
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10. Haxonum TOCBUIKY S,y C OTPAaHUYEHUEM I10 TTPOU3BOIUTEIHHO-
ctu (tabdmn. 10). [Ipu kosddunuente Gopmel 3yda 8 = 0,42 u kodpdunmeH-

T€ HAMPSKEHHOCTH MEXTYy3yOHBIX BIaAnH 3yoseB o = 0,83 moixyuum

oHt, 0,42-700-26

S =
227 ot 1)Kz 083(2325-26)1

11. OnpenenuM BeIMYMHY 3aTyIUICHHS 3yObeB K MOMEHTY OTKa3a

,6 MM.

(tabus. 10). Jlnst BRIOpaHHBIX TWJ C 3yObSIMHM, OCHAILIEHHBIMU CTEJUIMTOM,
npu y, = 0,000333 mxm/m (Tadma. 20), T= 420 mun, K,= 0,9, K,~ 0,5 no-
JTy4uM

A, = yalepnTK, K, /1000 = 0,000333-163,3-360-420-0,9-0,5/1000 =3,7 mMKm.

12, KOB(l)(bI/IHI/IeHT 3aTyIUICHHS pemymnx KpOMOK 3yOBbEB MHJIbI

o, =1+1+01— ) =1,09.

=1+(1+0,1 )
P oo +50 10 50

13. MakcuMalbHas TIOChIIKA Syx3, OTPaHUYEHHAS] MOIIHOCTHIO DJICK-

TPpOABUIaTCIII MCXaHU3Ma I''TABHOI'O ABUKCHUA

;
6-10 Pycm77 ) a, pHb, .10’ -130-0,75 B 1,09-7,2-700-3,6
o - nYt t, _  360-8166 26
23 kb-+ at,, 35-3,6+0,22:1633

14. Haiinem MakCUMaJIbHYIO TIOCBUIKY Syy4, OTPAHHUYEHHYIO TTPOYHO-

=118,2 Mm

CTBIO TOJIOTEH M 3yObeB pamMHBIX Mwil. JJIS Tajmoil JpeBECHHBI COCHBI
Sz4=(2,4+0,023 t9) m=2,4 mm, TOTIa

Soya =S,4H 11,=2,4-700/26 = 64,6 MmM.

15. MakcumanbHas TOCBUIKA Sjys, OTPAaHWYEHHAS YCTOWYMBOCTHIO
pPaMHBIX TUJI:

08F, t
OBl o750 _ao)n (084062326 0o
)Myl ©1,09-1-36-2325
e = _
ch (30-14t%), 30-26

16. BoiOupaeM paniMOHAIbHBIE IOCBUIKH Syy, ISl IPUHATHIX B 3aja-

=47,2 MMm.

4e yCIOBUU. 3a parMOHAIIBHOE 3HAYCHHE TOCBHIIKH NMPUHUMACTCS MUHH-
MaJIbHOE€ U3 PaCUYETHBIX Sz1, Sz2, Sz3, Sz4, Sz5.
Ctpoum rpaduk mocsuiok (puc. 3).
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A
A, MM 6 TOUT
i — /
. 7 C— =3
4 5 mun
- > — (']., CM
20 22 24

Puc. 3. I'paduk nocwuiok

2. IIusieHue apeBeCUHbI KPYIVILIMUA NMAJIAMHU

2.1. YcTraHOBKA MW HA BAJLy

[Ipy ycraHoBKe Muuibl Ha MIMHHACTH CTaHKA JOJDKHBI COOIOAATHCS
CJIEAYIOIIHNE YCIOBHUS.

[InockocTh AMCKa MOMXKHA OBITH MEPHNEHAMKYISIpHA OCH Baya. J{s
ATOTO HEOOXOIUMO OMOPHBIC IIOCKOCTH MHUJIBI OYUCTUTH OT CMOJIBI U TIbI-
J¥, a TOPIOBOe OWEeHHE KOPEHHOro (paHma OTIaguTh J0 3HAYCHMS, HE
npessimatomiero 0,03 MM Ha paguyce 50 Mm.

Ocbhb BpalieHus: MUWJIbl JOJDKHA COBMAAaTh ¢ OChIO Bana. [lomyctumoe
OTKJIOHEHHE OT coocHocTH He 6oiee 0,1...0,2 MmM.

JlomycTuMoOe TOpPIOBOe W paauajibHOe OueHHMe 3yObEB IIOCKUX
MW, YCTAaHOBJICHHBIX Ha BaJl CTaHKA, JOJHKHO HAXOJAMTHCS B CIETYIOIIUX

rpaHuIlax:

Huamerp el D, mm 125...200 250...360 400...500 560...800 o
1500

buenwne ToproBoe, MM 0,25 0,40 0,50 0,65 0,90

buenue paguansHoe, 0,20 0,30 0,40 0,60 1,00

MM

[Muna kpenuTca Ha Bajy CTaHKA 3aKUMHBIMU (hJIaHIIAMH, KOTOPbHIE
JOJKHBI B3aMMOJIEUCTBOBATh C MUJIOW HAPYXHBIMH O0OJKaAMHU IIUPUHOU
20...25 mm. B cootBerctBum ¢ I'OCT 980-80 nuamerp 3a:KUMHBIX (hJIaHIIEB
BBIOMPAIOT MO TUAMETPY MUJIbIL:
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Huamerp mu-  160...360 400...500 500...800 900...1000 1250  [lo

gl D, MM 1500
Jlnametp 100 125 160 200 240 300
bnanmeB

Dy, MM

3a nwioi B €€ MIOCKOCTH Ha paccTtossHud 10...15 MM OT BepmmH
3yObeB JOJKEH ObITh YCTAHOBJIEH PACKIMHUBAIOMIUM HOX. ToJrHa HOXa
paBHa wiM 6ojee Ha 0,2 MM IIUPUHBI TPOTIHJIA.

Jns nun nuamerpoM Oosiee 500 MM ycTaHaBIMBAaIOT OOKOBBIE Ha-
MpaBJIAIOIIME, BBITIOJTHEHHBIC B BUIE MITU(TOB U3 TEKCTOJIUTA, (DTOpOILIA-
CTa WM JPYTUX aHTU(PPUKIIMOHHBIX MATEPHAJIOB. 3a30p MEXIy MUION U
HaIpaBJISIIONIEH TPUHUMAETCS PaBHBIM IOJIOBUHE TOPIOBOIO OHEHUS
itoc 0,1 mMm.

2.2. CipaBOYHbI€ JaHHbIE

1. Be10op nnamMerpa muJbi:
— ipu paboTe nepudepuitHoN 30HOM MUITBI
D= 2(t trpta+ ag), (3)
rae [ — BwIcOoTa mponwiia, MMm;
I, panuyc 3aXKUMHBIX (DJIaHLIEB, MM;
@1 3a30p MEXIY 3AKUMHBIM (DJTAHIIEM M 3arOTOBKOH, MM;
2 — BBICTYII TTAJIBI M3 TIPOTTHJIA, MM;
rae h — paccTosiHEe OT IIEHTPA MHJIBI IO TOBEPXHOCTH CTOJIA, MM;
O — yroJ pe3anus 3yObeB, & =+ [.

2. llImpuHa mponuia onpeaeiseTcs mo GopmyJie
b=S+ 23, 4)
rJe S — TOJIIMHA JTUCKA, MM;
S’— ymmpenue 3y0beB Ha CTOPOHY, MM (Taour. 13).
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Tabnuua 13
VYmmpenue 3y0beB KPYTJIbIX M HA CTOPOHY S’

Hunamerp S’, MM, IpH IPOIOTLHOM H
W1, MM MONEPEYHOM MUIICHUN JPEBECUHBI
XBOWHBIX TTOPO/T BIAXKHOCTHIO W TBEPABIX

W<30% unu npe- W>30% JIMCTBCHHBIX
BECHHA Mep3Jias Imopona

125...315 0,40(0,20) 0,45 (0,30) 0,30 (0,20)

360...500 0,60 (0,30) 0,70 (0,40) 0,50 (0,30)

560...630 0,70 (0,40) 0,80 (0,50) 0,60 (0,40)

710...900 0,80 (0,50) 0,90 (0,60) 0,70 (0,50)

1000...1250 1,00 (0,70) 1,10 (0,80) 0,90 (0,60)
1500 1,20 (0,80) 1,30 (0,90) 1,10 (0,70)

[Mpumeuanus: 1. 3naueHust 6e3 CKOOOK COOTBETCTBYIOT MPOAOIb-
HOM, B CKOOKaX — MOIMEPEYHON PaCITUIIOBKE.
2. Ilpu mpoaobHON paciuioBKe OpeBeH U OpYyCheB 03 OXJIaKICHUS
NUJI AOMYyCKaeTcsl yBenuuuTh ymupenue Ha 0,1...0,15 mwm.

3. ITuner quametpom 1250...1500 MM mmanope3HbIX CTaHKOB, CIEHIEP-
HBIX YCTAHOBOK, PACKPSKEBOYHBIX JTUHUM JIOMYCKAETCS MOJArOTABINBATh
¢ ymupenueM 3yobes 1,5...2,0 mm.

3. Ckopoctu aBuxkeHuit. CKOpOCTh TJIABHOTO JIBHXKEeHUS V, M/cC:
V = 7D n/60000, (5)
rane D — nuamerp muiel, MM;
N — YacTOTa BPALICHNS [IMIBHOTO Bajla, MHH .
Cxopocts nogauu Vs, M/MUH:
V= S,zn/1000, (6)
r7ie Z— KOJUYECTBO 3yObEB MUIIbI;
S,— mongaya Ha 3y0, MM.
CKOpOCTh Pe3yNbTUPYIOMIETO NBIKEHUS V,, M/C:

Ve = V2 +VZ 12V V cosu,

IJIe L — yToJ MoJIa4yu, Tpajl.

4. 'eomeTpusi cpe3aeMoro cJosi. [ paHuIbl KOHTAaKTa MUJIBI C 3aro-
TOBKOW MO>XHO BBIPAa3UTh YIJIOM BXOJA (), 3yObEB B 3arOTOBKY U YTJIOM
BBIXOJA (O, (pUC. 3, a, 6). PacueTHbie popMysbl JUIsi ONpeaeaeHUs ITUX
yTJIOB TIpUBEEHBI B Ta0. 13.
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Puc. 4. [IpononbHOE NMUJIEHUE TUCKOBOM MUJIOM:
a — C BEPXHUM PaACHOJIOKECHHEM IIIIBI; O — C HIKHUM
PaCIOI0KEHUEM TTUJIBI

YTro51 KOHTaKTa 3y0a MUJIbI C 3aTOTOBKOU () = Dy — Doy -
Cpennuii yroi Ha yre KOHTaKTa ()., PAaBHBIA yIily IIOAAYU L

¢CP - M = ((Dex + (Dswx )/2 ' (7)
JlinHa cpe3aeMoro cios | BeIYMCIseTcs Kak JiTMHA AYTd KOHTAaKTa.

Bolpaxas ¢, B paaraHax Wid B rpajaycax, HoJy4luM COOTBETCTBEHHO (Tal.
14)
I=Rp, wmu |=7zD¢,./360°. (8)

Tabnuua 14
3HAYCHUS YTJIOB (O U (O, TIPU BCTPEUHOW W TIOMYTHOM Iojadax

[lomoxxenue ITomaya BcTpeuHnas [Topaya nonyTtHas
180501081
(oex (oeblx (oex (ogblx
h-t h-t
arccos— arccos—— arccos—— arccos—
Bepxnee R R R
h+t h h h+t
arccos—— arccos— arccos— arccos——
Hioxaee R R R R

CpenHee 3HadY€HUE TOJIIUHBI CPE3a d., MM, Ha JIyre KOHTaKTa s
TUTIOIIEHBIX U Pa3BEICHHBIX 3YObEB:

S
- (COS(DGX o COS@eblx) . (9)
b/l (¢6blx o (Dex)

ac
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IHlepoxosamocmes. 11lepoxoBatocTh (Tabs. 15) 3aBUCHUT OT BEIUYH-
HBI T0JIa4YH Ha 3y0 U YTJIOB Mepepe3anusi BOJIOKOH JIPEBECHUHEI.
Tabmnuma 15
[IIepoxoBaTOCTh IMTOBEPXHOCTH MPOMUIIA IPU PA3ITUYHOU TOJa4ue
Ha 3y0 Mpu NPOAOILHOM MUJICHUU JAPEBECUHBI
KpyIJIBIMH nuiamu [7, 8]

Bricora MakcumaibHas mojaya Ha 3y0, MM,

HEpOB- IIpU yrilax BbIX0Jia 3yObEB U3 MPOMNuia, rpaj

HOCTEH, 20 30 40 50 60 70
MKM
1200 1,8/1,2 | 1,8/1,2 | 1,8/1,2 | 1,8/1,2 | 15/1,2 | 1,5/1,2
800 1,5/10 | 15/10 | 1,5/10 | 1,5/2,0 | 1,2/0,8 | 1,2/0,8
500 1,2/0,8 | 1,2/0,8 | 1,2/0,8 | 1,2/0,8 | 0,75/0,5 | 0,75/0,5
320 0,45/0,3 | 0,45/0,3 | 0,45/0,3 | 0,45/0,3 |0,15/0,10|0,15/0,10
200 |0,15/0,10(0,15/0,10/0,15/0,10|0,15/0,10(0,15/0,100,15/0,10
100 |0,15/0,100,15/0,10(0,15/0,10{0,15/0,10 - —

[Ipumedanue: B yuciauTene — JJis ITUTIONICHBIX 3yObeB; B 3HAMEHATese —

JUIsl pa3BEICHHBIX 3yObEB; 3yObs MIJIbI OCTPHIC

H3meHeHue paanyca 3aKpyrjieHusl pexKylnX KPOMOK OT IMyTH
3yObeB MUJIBI B 3arOTOBKE MpUBEEHO B Tab. 16.
Tabmuna 16
N3menenune paanyca 3aKpyriaeHus pexKyInux KPOMOK
OT MyTH 3yOhEB MUJIbI B 3ar0TOBKE L, M
[Ipumeyanue

Marepuain 3y- 3HavyeHue paguyca 3a-

0a muITbI KPYTJIEHHS, MKM
Cramp 9XD p=10+0,001L [To A.JI. bepmacko-
My
BK15 p=1,9107+0,0004L [To A.N. IlleBuenko,
BKS p© =8,.8613+ 0,0003L VIIITY
BK6 p=1,7107+0,0003L
BK4 p=1,5929+0,0002L

[Tpumeuanue. JlaHHBIC IO TBEPAOCINIABHOMY HHCTPYMEHTY TIOJTYYCHBI IPH
peXUMe pe3aHus: MUJICHUE MPOJOJIBHOE; CKOPOCTH TJIABHOTO JBUKCHUS
V= 51,5 m/c; nogaua Ha onun 3y0 S,= 0,2 MM; yIJIOBbIE MapaMeTphl 3y0Oa

y=15° o= 18°; Bnaxxnoctb npeBecunbl cocHbl W = 75...80 %.
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JIMHAMUKA MPOA0JIBLHOI0 MUJIEHUS. Y ICIbHYIO CUITY PE3aHUs NPU
MPOJOJILHOM MWICHUU Nipu a. > 0,1 MM onpeaesnsitor no popmye

Fro= anawag[aLp +k + %], (10)
C
riae  a, — Kod(pdUIMEHT y4yeTa NOpO/Ibl APEBECUHBI:
[Topona Jluma Ocuna Enb Cocna Onbxa
Ay 0,8 0,85 0,95 1,0 1,05
[Topona JlucrBennuna  bepesa byxk y©6 Slcenp
Ay 1,1 1,25 1,4 1,55 1,75
aw— KO3(PUIIUEHT yueTa BIaXKHOCTH:
Bnaxuocts,% 5...8 10...15 20...30 50...60 bosee 70
aw 1,1 1 0,93 0,89 0,87

a; — Ko3(puuueHT BuUa NuiIeHUs (BCTPEUYHOE a, = 1, MOMyTHOE
a,=1,1);
o — KO3PPUIMEHT BaTyHJIeHI/IH

a,=1+(1+01 11
@01 s 1D
DuKTUBHAS CUJIa pe3aHusl IPU MUIEHUHU COCHBI p, H/MM:
Py = 3,924 +3,23sin%% g, ; (12)

KacarenbHoe naBieHue CTPYXKH Ha MEPEAHIOID MOBEPXHOCTH 3y0a
JUTA TPOAOJIBHO-TOPIIOBOTO pe3aHus ApeBECUHBI COCHBI, MIa:

k,_, =01960 + 0,069V'-5,4 + (0,3546 + 0,127V '~14,22)sin** ., (13)
IJI€ (; — YTOJ BCTPEUH PEXKYIICH KPOMKU C BOJIOKHAMU, MIPH MPO0THHOM
NWICHUU IPUHUMAIOT (5 = Py = U,

O — yroJi pe3anus 3y0a, rpaj;
V' — ycnoBHas ckopocTh pe3anus, m/c, mpuuem eciu V < 50 m/c,
to V'=(90-V), unaue V' =V, rue V — CKOPOCTh TJIABHOTO JIBUKCHHSI.
KacarenbHas cuia pezaHus IpyU NUIEHUH OIHUM 3yOoM F 5, H:
it Makpocoes (a > 0,1 Mm)

t
Py o = @uay, 2+ (6 22)a oy (14)

X 3y0
115t Mukpociioes (a < 0,1 mm)

F

X 306 m

2 02 0,01

= a,aya.la,p+01(k +—)](— l——) (15)

rae A — kodhGuuMenT: A= p?+0,2p +0,01, 3/1ECh PaguyC 3aKpyIJICHUS

PEKYIINX KPOMOK JIE3BUU MOJICTABISIETCS B MM; 0 =p, +Ap.
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B mpomnune HaxoIuTCs HECKOJIBKO 3yObeB, MOATOMY CpPEIHsIs Kaca-
TeJIbHAs CUJIa pe3aHusl 32 000POT MWkl (OKPYKHas CUIIa pe3aHus) OyaeT
[

FX = FX 3y6 E (16)
MomnocTts nuinenus P, kBT:
p=xV (17)
1000

[Ipu pemieHnn 0OpaTHBIX 3a/1a4 U3 (POPMYII HAXOJAT 3HAUEHUE CPEI-
HEH TOJIIHHBI Cpe3aeMoro cios a.. O003Hauum B

Fx 516
M= (18)

a,ayagh,d’
re d =[or, p +0A(K + %t)].

Ecnu my > 1, To pacuer cieayet BecTu 1o (GopmyliaM st MaKpocio-
eB, pu My < 1 pacuer cieayer BecTH 1o HopmyiaM Jjisi MUKPOCIOEB.
IIpu cpezanuu makpocnoeB (a.> 0,1 Mmm)

Frye

ez ¢) |
Yo
ac — anawaebﬂ . (19)
(kb + at)

BripaxxeHne nmpuBoauM K ITOJTHOMY KBaJApPaTHOMY YPAaBHEHUIO, ITOCIIE
peLIeHUsE KOTOPOTO MOJYYUM:

ag,, =01—JA(l—m), (20)

roe A=p®+0,2p+0,01; p=p,+A,; p—Bmm. llppm; =1 a., = 0,1 Mm.

PaguanbHas cocraBisomas cuisl pezanus F;, H:
pu a. = 0,1 mm

2 ot P
F, =[0,5¢5 (e, p + 0,1k +F)) e

(. -00)(k + D)tg(90° ~5 - ) aa b -
C b n-w>e flt

3
npu a. < 0,1 mm

[ 2 ot yo
F, = b,—05 +01(k + —)]——.
: = ayaa, - 05apla,p+Odk+ D] Fos

3
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Hpumep. /Jlano. Ha KpyrinonuibHOM CTaHKE C HUKHUM PACIIOJIO-
JKEHUEM IWJIBHOIO BAJIa U MEXAHUYECKOM IOJa4yeil MPOIAOJIbHO PACITHIIU-
BaroTcsa Oepe3oBbie Jocku ToamuHou t = 25; 32; 40; 50 mm. BrnaxxHOCTH
nmocok W = 20%.

MONIHOCTh 3NEKTPOABUTATENI MEXaHU3Ma TIJIABHOTO JIBUKEHUS
P =4 xBr, KIIJl npuBona 7 = 0,94, yactora BpallleHHs] NWIBHOI'O BaJia
n = 2500 mun". 1llepoxoBaTOCTh PACHHICHHBIX MOBepXHOCTEH Ry = 320
MKM. YToa pe3aHus 3y0a nmuibl 0 = 55°. PaccrosiHue OT IIeHTpa MBI J0
3arotoBku h =90 mm.
TpeOyercsi onpenenuTs CKO-
pOCTH TOJa4 U TOCTPOUTH
rpaduk cKopocTel mojaau.
Pewenue. Jlns HarmagHoOCTH
pemaemMon 3aaadyv CTPOUTCS
pacueTHas cxema (puc. b5).
Pacuer BbITIONHSIETCS B Cle-
JYIOILIEM MOPSIIKE.

1. U3 puc. 5 cnenyer:

Puc. 5. IIpononpHOE UJIEHUE HA _ _
PoA D=2(h+t+g)=

CTaHKE C HUXKHUM PACTIOJIOKEHUEM
JTIMCKOBOM TTHJTBI =2(90+50+20) =

=320 Mm.

st pabotel BeiOMpaem nuny 3240-0226 no I'OCT 980-80. C yue-
TOM MEPETOUKHU NMpuHUMaeM auamerp nwibl D = 500 mm. Tonmunaa qucka
S =2,5 MM, uncio 3yObeB Z = 48 mIT., nepeHU yroma jge3Bus y = 35°, 3y-
Obs1 pa3BeICHBI, BEIMUMHA yupeHus 3yoseB S' = 0,5 mm (tabn. 13). [pu-
HUMaeM nepuof ctoilkoctd 7'=4 ywim T = 240 MuH.

OKpy>KHOU 11ar 3yObeB
t, = 7D/z = 3,14 - 500/48 =32,7 mm.

2. Yrbl KOHTaKTa (pe3yabTaThl pacueToB CBENICHBI B Ta0u. 14), pan.:

90+ 25 ~1,00:

h+t _
Ppx = arCCOST =arccos

h 90
= arccos— = arccos—— = 1,2 pax. = 68,9°;
Prrax R 250 pal

Oc = Qorix— Qo = 1,2-1,09 = 0,1097 pan.;

Op = L= (P + Po )/2=1(1,09+1,2)/2 = 1,1477 pan.
JImHa Tyru KOHTaKTa MUJIbI ¢ IOCKOU

| =p.D/2=0,1097-500/2 = 27,4 mm.
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Pe3ynpTarsl pacyeToB pEKUMOB MUJICHUS KPYIJI0M ITHIION

TabOmnura 17

O60- | Pa3z- Bricora nponuna t, Mm
PaccunthiBaeMble mapameT- | 3Ha- | Mep- | 25 32 40 50
pBI YECHHUE|HOCTD
'VTJIBI KOHTAKTa: BXOJa 0. | pan. | 1,09 | 1,06 | 1,02 0,97
BBIXOJIa Qe | PAA. | 1,2 1,2 1,2 1,2
KOHTaKTa ¢. | pan. | 0,11 | 0,14 | 0,18 0,22
cpeaHui ¢, |pan. | 1,15 | 1,13 | 1,11 1,09
CpeIHUI ¢., |Tpan.| 658 | 64,8 | 63,8 62,4
JlTMHaA qyTU KOHTaKTa | MM | 27,4 | 354 | 44,6 56,5
[Tonaya Ha 3yO0:
0 IIEPOXOBATOCTH S, | mm | 0,15 | 0,15 | 0,15 0,15
10 TIPOM3BOJAUTEIILHOCTH S, | Mmm | 8,6 6,7 54 4,3
[THJIBI
CKopoCTbh pe3aHust V Mm/c | 65,4 | 654 | 654 65,4
DUKTUBHAS CUJIa PE3aHUS p |H/M™Mm| 6,80 | 6,78 | 6,74 6,70
KacarenpHOE naBiieHne k [MIla|21,98 (21,87 | 21,74 | 21,56
3aTyIICHUS PEXKYIIEH Ap | MKM 17,3 | 22,4 | 28,2 35,7
KPOMKH
Koadduruent 3atyrmieHus a, - 138 | 1,49 | 1,62 1,79
Cuna pe3anust ogaum 3yoom | Fy,5 | H | 68,5 | 53,1 | 42,1 33,3
KosddurmeHTsr: d - 12,1 | 12,9 | 13,9 15,1
my - 1,95 | 1,41 | 1,04 0,76
TommuHa cpezaeMoro ciosi:
TSl MUKPOCJIOEB ., | MM - - - 0,028
TSl MAKpOCJIOEB a. | mm | 053 | 0,29 | 0,12 -
[Tomaya Ha 3y0: mo momuo- | S,z | mm | 0,41 | 0,23 | 0,11 | 0,023
CTH
[Tonaua Ha 3y0 pabouas S, | mm | 0,15 | 0,15 | 0,11 0,02
CKOpOCTh Mo ja4u V; |m/mu| 18 18 11,4 2,8
H

3. [llupuna nponuna

b=S+25=25+2.05=3,5 MM,
JUTHHA PEXYIIeH KPOMKHU b, = 2,5 MM.
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4. MakcuMalIbHO JIOMTyCTUMas 1mojiada Ha 3y0 S;;, MM, OrpaHHYeHHAsI
TpeOOBAHKUEM K IIEPOXOBATOCTH PACIIMIICHHBIX TOBEPXHOCTEH, HAXOJIUTCS

o Taou. 15. Ilpu @y = 68,9° u Ry, = 320 mxm S;; = 0,15 mMm.

5. MakcuManbpHO JomycTUMas mojaadya Ha 3y0 Sp, MM, TpaHUYECHHAS
BMECTUMOCTbBIO BHAJUH 3yObEB:

S, =2 I(ot) = t/(4..5),
rae 0 — koapdunreHT popmsl 3y0a;

G — KO3(DPUIMEHT HANIPSKEHHOCTH BIIaAUHbI 3y0a (o =1 s pa3se-

JEeHHbIX U ¢ = 0,8 JJ1s1 ITIOIIEHHBIX 3yOhEB).

S, = 32,7°/(5-25) = 8,6 M.

6. MakcumanbHO IonycTUMas rmojayda Ha 3y0 S;3, OorpaHUYeHHas
MOIIHOCTBIO TIPUBO/IA.

6.1. CkOpOoCTbh TJIaBHOTO JBHXKEHUS

V = zDn / 60000 = 3,14-500-2500/60000 = 65,4 m/c.
6.2. @UKTUBHAS CUJIA PE3aHUS APEBECUHBI COCHBI

p =3,924 + 3,23sin"?° = 3,924 + 3,23sin12°1,15=6,8 H/mm.
6.3. KacarenbHO€E JaBIE€HHUE CTPYKKHU HA MEPETHIOI0 OBEPXHOCTh
3y0a
k,_, =01966 + 0,069V '-5,4 + (0,3545 + 0,127V '~14,22)sin*® Q=

=0,196-55+0,069- 65,4 — 5,4 + (0,354 - 55+ 0,127 - 65,4 —14,22)sin"?°1,15 =

= 21,98 MIla.
6.4. BenuuuHa 3aTyIjieHUs pexylied KpoMKu 3yoa

Ap = yInTK,K, /1000 = 0,0013-27,4 -2500 -240 -0,9 -0,9/1000 = 17,3 MkM.
6.5. Koaddumuent 3atymienus npu g, = 10 Mxm

20,72) 17,3 =138,

6,25 "10+50
6.6. KacarenpHas cuiia pe3anusi OJHUM 3yO0oM

1000P7t, 1000-4-0,94-32,7
Fpo = e 1000 4-094-357_ o sy
V [li 65,4-27,4
6.7. KoadduimeHTs

d =[a,p+01(k+ %t)] —[1,38-6,80 +01(21,98 +

A
ap=1+(1+0,1£) 2__=-1+(1+01
p +50

o

0,7-25

)]=12,1;

o Fows 68,5 _
a,aab.d 125.093-1-25-12,1
miat=50mmm=0,76.

my
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Eciu m; > 1, TO TonmmHa cpe3aeMoro cios d. ONpeaessercs Mo
dbopmyne mis MmakpocaoeB; pu My < 1 — a,,, — m1s MukpocnoeB (a., < 0,1
6.8. CpenHsis TONIIMHA CPE3AEMOTO CJIOS AJIsl MAKPOCIIOS

|:
36 68,5
2%, p)b ~1,38-6,25)3,5
L duagh, oP) :(1,25-0,93-1-2,5 ) _
¢ (kb +ot) (20,72-3,5+0,7 - 25)

= 0,58 MMm.
JHnat=50mm a.< 0,1 mm. Beimosaum pacuer no gpopmyiam:
A=p*+02p+001; p=p,+A,; p—BMM.

2 =(0,010+0,035,7)% +0,2(0,010 + 0,035,7) +0,01= 0,021;

agy =01—/A(@1-m) =0,1-./0,021(1-0,76) = 0,028 MMm;
6.9. [logaua Ha 3y0 S;3, OrpaHUYEHHAsI MOIIIHOCTHIO MPUBOIA MM:
S, = alb, _0,53-274-25 ~0.41 Mu.
th 25-35
7. CkopocTu nogad
W3 Tpex 3HaueHU nojay Ha 3y0 JJid KaXKJI0M BBICOTHI MPOIUJIA BbI-
OnpaeTcs MUHUMAJIBHOE PACUETHOE 3HAYCHUE Syp!

Bricota nponuna t, Mm 25 32 40 50
Szp, MM 0,15 0,15 0,11 0,02

Vs = S,pzn/1000 = 0,15-48-2500/1000 = 18 m/mMuH.
['padux ckopocTeil mojay npuBeaeH Ha puc. 6.

Rt wax, MEKM
205 - 320

15 L
. S
g \ - 100

e

0 I I I I
25 32 40 50

BeicoTa nponumna t, mMm

CKOpOCTE Nogaudur Vs, mMIMKH

Puc. 6. I'paduk ckopocTelt mogad npu MIICHUN
KPYIJIBIMH TTUJIaMU
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3. Huaunapuyeckoe ppesepoBanue ApeBeCHHbI
3.1. CupaBouHbIe JaHHbIE

dpe3epoBaHUE IPEBECHHBI OCYIIECCTRISIOT ITUIWHIPUUSCKUMHU (pe-
3aMu (1I€JIbHBIMUA, COOPHBIMU) U HOXKEBBIMU BaJlaMH.

BennurHa HOMUHAIBHBIX TUAMETPOB (Ppe3 COOTBETCTBYET HOPMAITH-
3oBaHHOMY psany 80, 100, 125, 140, 160, 180 mm. Inamerp mocamoyHbIX
OTBEpPCTU NMpUHUMAETcA U3 psaa 22, 27, 32 u 40 mMm. YrioBbele mapamMeT-
pbI 3yObeB npuBecHBI B Ta0. 18.

[IpenensHO nomycTUMasi 4acToTa BparieHus ¢pes N, MHH ", 3aBHCHT
OT UX JIUaMeTpa:

Huametpsl ppe3, mm . . Jlo 100 125 140 160 180
nenbHbix 12000 10000 9000 8000 6200
coopusix 12000 9000 8000 6200 5000

[lepuoa cToMKoOCTH, 4, IEPEBOPESXKYITUX (pe3 3aBUCUT OT MaTepuasa
JIE3BUM U OPOJABI IPEBECUHBI:

[Topona apeBeCUHBI: XBOMHAasA TBEPI0JIUCTBEHHAS
X6BD, 8XO6HDT 20..2,7 1,0..15
8X6BMD 3,0..4,0 18..2,7
P6M5S 3,4..4,6 2,0...3,0
Tabmuna 18

YrioBeie mapameTpsl ppes, rpana

Buiet Iepenuuit v s ¢pes Baguuii o
(pesepoBanms CTAJIbHBIX TBCPAOCIIIaBHBIX
npoaoabsroe | (20...25)/(10...15) | (20...30)/(10...25) 15/10
nonepeunoe| (35...40)/(30...35) 30/30 10/10
toproBoe | (30...35)/(25...30) 30/25 20/15
dpeszepoBaHUe 20...25 15...20 15...20
KPOMOK
ACTIT n JABII
[Ipumeuanue. B uucinurene - 1isi XBOMHBIX MMOPO/JI, B 3HAMEHATENE — ISt
TBEPAOJIMCTBEHHBIX.
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CxemMa HWIMHAPUYECKOTO (ppe3epoBaHuUsl

Puc. 7. Cxema quinHApUYECKOro (ppe3epoBaHus

MuxponepoBHOCTH NmOBepxHOCTH. [Ipu nmmuHgprueckoMm ¢pese-
POBaHMM OCHOBHBIM BUJOM HEPOBHOCTEH 00pabOTaHHON MOBEPXHOCTH SIB-
JSIeTCS KUHEMaTH4eCcKass BOJTHUCTOCTh. BricoTa rpedenikoB BOH ) 3aBU-
CUT OT BEJTMYMHBI MOJIa4u Ha 3y0 S, M MOTPEUIHOCTEN PajnyCOB PEXYIINX
KPOMOK JIe3BUI A OTHOCHUTEIBbHO MaKCHMaJbHOTO paguyca R . Jta 3aBu-
CUMOCTb OIKCaHa yPaBHCHUEM:

S, =JY(2R-y) +y(2R-y) - A(2R - 4). (21)
OTtcroga MOXXHO cliefiaTh JiBa BBIBOJIA. Bo-nepevix, HETOYHOCTh pa-
JUYCOB JIe3BU A (pe3bl He JOJDKHA MPEBHINIATh BHICOTY TpeOHEN KMHEMa-
TUYECKUX BOJIH . Bo-6mopuix, 3Ha4CHHE MOJIa4y Ha 3y0 CKJIAJbIBACTCS U3
NBYX ciaraeMbix. [IepBoe W3 HUX paBHO MOJOBHHE MAaKCUMAJIBHOTO 3HAYe-
Hus S; pu A=0, a BTOpO€ MEHBbIIIE IEPBOTO C MOMPABKON HA MOTPENTHOCTH
JUIAH PagnAycoB A.
B tabn. 18 mpuBeneHbl 3HaUEHUS IMOJa4d HA 3y0, MOJIyYEHHBIE IO
dbopmyne (42). MakcumanbHOE 3HadeHHUE S, mosydeHo npu A=0, MHHH-
MasibHOE — TpU A=y, A€ ¥ = R max, MM.
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[IpenensHbIC 3HAUEHUS MIO1a4X HA 3y0

Tabmuma 19

IpH MWIMHAPUYECKOM (Ppe3epOBaHUM IPEBECHHBI

BricoTa 3HadyeHus MoJa4yu Ha 3y0 S;, MM,
HCpOBHO- IpU IMaMeTpe OKPYKHOCTH pe3aHusi D, Mmm
cTen
RQIL”:&X’ 60 80 100 120 140 160 180 200
6,3 0,6/1,2|0,7/1,4(0,8/1,6 |0,9/1,7(0,9/1,9|1,0/2,0|1,1/21|1,1/2,2
125 |0,9/1,7|1,1/2,01,2/22|1,3/2,4|1,4/2,6 |1,5/2,8|1,6/3,0|1,7/3,2
25 1,3/2,41,5/2,81,7/3,2|1,8/3,5|2,0/3,7|2,1/4,0 | 2,3/4,2 | 2,4/4,5
50 1,7/35(2,1/4,012,3/4,5 | 2,6/49 | 2,8/5,3 | 3,0/5,7 | 3,1/6,0 | 3,3/6,3
100 2,4/149 1 2,8/5,7 | 3,2/6,3 | 3,5/6,9 | 3,9/7,5|4,1/8,0 | 4,4/8,5 | 4,6/8,9
200 3,7/6,9 | 4,3/8,0 | 4,8/8,9 | 5,2/9,8 |5,7/10,6|6,1/11,3|6,4/12,0|6,8/12,6
400 5,1/9,8 |5,9/11,3/6,6/12,6|7,3/13,8|7,8/14,9|7,4/16,0|8,9/17,0(9,4/17,9
800 |6,9/13,88,2/15,9(9,2/17,8(10,1/19,|10,9/21,(11,7/22,|112,4/23,|13,1/25,
5 1 6 9 2

[Ipumeuanus. 1. B uucnurene— 3Hauenus S; npu A=y; B 3Hamenarene —mpu A=0.
2. HetouHnocTh paauycoB ne3Buil ¢pe3sl A He J0HKHA MPEBBIIATH BHICOTY He-
poBHOCTEH R max, MM (TOCT7016-82).

JomycTrmas morpemHoCTh painyCoB JIE3BUM HAXOAUTCS MO ypaBHE-
HUIO, MM

A=R—/R?+52-25,\/2Ry — y, (22)
Cuabl pe3anusi. MomHoCTh Ha Qpe3epoBaHMe. Y ICIbHYIO CUITY
pe3aHusl MPU OTKPBHITOM MPOJOJBHOM IMWIMHAPUYECKOM (pe3epoBaHUM
ONPEAEISAIOT B 3aBUCMMOCTH OT CPEAHEW TOJIIMHBI CPE3AEMOr0 CIIOS JJIst
JMana3oHa MaKpoCI0€B U MUKPOCJIOEB MO CAEAYIOMINM (GOopMyJIiaMm:
IU1s1 Makpocioes (a. = 0,1 mm)

a,p )
Fyd = anaw[ + ]: (23)
aC
e a, — Kod(pUIHUCHT, yIUTHIBAOIINN TTOPOAY IPEBECHUHEI;
aw— KO3 PUIIUCHT, YIUTHIBAIOITUN BIIAXKHOCTD;
o, — Ko3ppuiueHT 3atymiaenus [1]:
kA,

, 24
P p,+50 24

a,=1+(1+01
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rme K — KacaTenmpHOE JaBIIEHHE CTPYKKU Ha TIEPEIHIOI0 MTOBEPXHOCTH
Je3BUsA Npu Pppe3epoBaHuu ApeBeCcUHbBI cocHbI, MIIa;

p — puKTHBHAs cuia pe3aHus Ipu ppe3epoBaHnuu cocHbl, H/MM;

A,— BEIMYNHA 3aTyIUICHUS] PEXKYILIEH KPOMKHU, MKM;

O, — PpaIUyC B3aKpyrjeHUss peXylled KPOMKH OCTpPOro JIE3BHS;
0,=4...6 MKM.

DUKTUBHAs CUJIA PE3AHUS:

— IIpU IPOAOIBLHOM (pe3epOBaHUU JPEBECUHBI COCHBI p, H/MM:

piL =157 +3,23sin"%° g, , (25)
TJe @, — yroll BCTPEeUH; @, = (2.
— I IPOAOJIBbHO-TOPIOBO-TIIOIICPCYHOI'O pE3aHNA
P, , = 0,98+0,59c0s% ¢, ; (26)

DPll-1-# = p//fr(p//frmp//)Sinl’25 Dy« (27)
IZe ¢., ¢, — YIOJIbl CKOCa U HAaKJIOHA COOTBETCTBEHHO.
KacarenbHoe naBneHue CTpY>KKU Ha TIEPEIHIOI0 MOBEPXHOCTH 3y0a:
— JUJIs1 IPOJIOJIBHO-TOPLIOBOTO pe3aHus ApeBecuHbl cocHbI, MIIa:
k,_, =01966 +0,069v'-5,4 + (0,3545 + 0,127V '-14,22)sin** ¢, (28)
— JUIS1 IPOJIOJILHO-TOPLIOBO-TIONIEPEYHOT0 PE3AHUS
k., =0,029 + CV'-0,59+ (01676 + (0,069 - C)V'-4,81) cos? o.;  (29)

Ky = Ko - (K- kﬁL//)Sinl’ZS P - (30)
rae O — yroJu pesaHus 3yoa, rpai;
V' — ycnoBHas CkOpocTh pes3aHusi, M/c, mpudem eciau V < 50
m/c, o V'=(90 -V), uraue V' =V, rie V — cKOpOCTh IJIaBHOTO JBUXKEC-
HUSL.
Cpennsisa xacarenbHas CHJIa pe3aHus Ha Tyre KOHTakTa mpu (dpese-
poBaHuM OJHUM 3yOOoM F, ; 5, H:
F.se = Foacb, (31)
rae b — mmpuHa cpesaemoro cios, MM,
st Mmakpociioes (a > 0,1 mm)

F 3y0 — anaw[app +ka.Jo , (32)

1u1st Mukpociioes (a < 0,1 mm)
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1, 02 0,01
:anaw[app+0,lk](—zac +7Clc +1—7)b, (33)
rae A — xoaddunuent: A= p?+0,2p+0,01; 34€Ch pagryc 3aKpyIJICHUS

Fx 3y6 M

PEXYIIMX KPOMOK JIE3BHI MOJCTABISIETCSI B MM; 0 =0, +Ap.
Cpennsia kacaTenbHas cuia pe3aHus 3a 000poT Gppe3bl
L
X 316 t, )

F.=F (34)

rae | — pmHa 1yru KOHTaKTa, MM;
7D
t, — mar 3yoseB pessl, MM; t, =—, e D — quamerp okpy>KHOCTH
Z

pe3anus Gpesbl, MM; Z — KOJIMYECTBO 3yOheB (PpE3bl.
MomnocTts PpesepoBanus P, kBT:
RV
1000

3.2. llpumep

Jano. [IpoexTupyeTcs HOBBIA PEHCMYCOBBIN CTAHOK It 00paOOTKU
3arOTOBOK M3 JPEBECHHBI COCHBI MIMPUHOI D = 100 MM M BIIaKHOCTBIO
W = 10%. JluameTp OKpY>XHOCTH pe3aHusi HOoxkeBoro Bajia D = 128 mwm,
yactora Bpamienus Baiga N = 5000 MHH , 9HCTIO HOXeil Z = 4, yIoJI pe3a-
HUs HOXel & = 65°. Ilepuog croiikoctu Hoxket T = 240 muH, mIepoXoBa-
TOCTh 00paboTanHO# MoBepXxHOCTH Ry = 100 MM, riiybuHa dhpe3epoBaHus
t=(2;4;5; 6) mm. llTupuna crona b, = 630 mm.

KonctpykTuBHasi ckopocth mnojauu Vs < 36 M/MUH.
C ydeToM aHajoroB MPHUHITA MOIIHOCTb 3JIEKTPOJBUTATENS MEXaHHU3Ma
rimaBHoro naBwxkeHus P =7 kB, KI1J] nepenaun 7 = 0,94.

Onpedenums CKOPOCTU TOJAa4Y U MOCTPOUTH I'paduK CKOPOCTEH Mo-
nad.

Pewenue. 1. CKOpoCTh TJIaBHOTO JBUKEHUS

V = zDn/60000 = 3,14 - 128 - 5000 / 60000 = 33,51 m/c.

2. YroJ1 KOHTaKTa PEeXyLIeH KPOMKHU € 3aroToBKOU Juist t = (2; 4; 5; 6) MMm:
¢, =115t/ D =115v2/128 =14,375".
Pesynbrathl pacueroB npeacTaBieHsl B Tada. 20 1 Ha puc. 8.

3. JliinHa nyrv KOHTaKkra /[, = JiD =+/2.128 = 16,0 MmM.
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4. Tlomaua Ha 3y0

C OorpaHu4eHueM 1o mepoxosaroctu. [lo tadi.

19 mng Ry max= 0,1 MM ®m TounHocTm pammycoB Je3Buid A < 0,1 mm

S, =3,5 Mm.

5. IlpupocT 3arymiieHus ae3Buii 3a BpeMsi paboThI
A, = yl nTK,K,/1000 = 0,0008-16,0-5000-240-0,9-0,9/1000 = 12,02 MxmM.

Tabmua 20
Pesynbratsl pacueToB

[TapameTtpsbl 0O60-| Pa3- ['myouna ¢ppesepoBanus t, Mm
3Ha- | MEp- 2 4 5 6
ye- |HOCTh
HHE

CKopocTh pe3anus V | m/c | 3351 3351 | 33,51| 33,51

VT0J1 KOHTaKTa o. | Tpan | 14,38 | 20,33 | 22,73 | 24,90

JlrHA TyTH KOHTaKTa l. | Mmm | 16,0 226 | 25,3 27,7

[Tonaya Ha 3y0 mo mepo-

XOBATOCTHU S,1 | MM 3,5 3,5 3,5 3,5

[IpupocT 3aryruieHus A, | Mxm | 12,03 | 17,01 | 19,02 20,83

dukTuBHas cuna pe3a- p |H/mm| 1,80 1,92 1,97 2,0

HUS

KacarenpHoe naBneHue k | MIla| 12,4 13,2 13,4 13,6

Koaddunment 3aryrmie- o, — 1,37 1,52 1,58 1,64

HUS

Oxkpy>kHast cunia pe3anusi | Fyq H 1964 | 1964 | 1964| 1964

Cpennsst cuna pe3aHus

Ha JIyre KOHTaKTa Fe,s| H |1233,8| 872,4 | 780,3| 7123

Cpennsisi ToJNIIMHA Cpe3a

pu
b=100 mm a. | mm | 0,78 0,44 | 0,35 0,28
b =200 mm a. | mm | 0,29 0,11 | 0,06 0,04
b =300 mm a. | mm | 0,13 0,03 | 0,02 0,01

[Togaya Ha 3y0 mo mori-

HOCTH TIpH
b=100 mm S, | Mm 1,8 1,8 1,77 1,31
b =200 mm S, | Mm 1,8 0,62 | 0,29 0,18
b =300 Mmm S, | Mmm | 1,03 0,18 | 0,10 0,06

Pacuetnas mnomaua Ha|

3y0 (nmpuHUMaeTcs Mu-

HUMaJIbHOE 3HAUYCHUEC)
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b =100 Mmm Sp | mm | 1,80 1,80 | 1,77 1,31

b =200 Mmm Sp | mm | 1,80 0,62 | 0,29 0,18

b =300 mm Sp | mm | 1,03 0,18 0,10 0,06

CkopocTh ogauu Npu

b =100 mm V, [ M/Mu| 36,0 36,0 | 354 26,2
H

b =200 Mmm Vs, | M/mu| 36,0 12,4 5,8 3,6
H

b =300 mm Vs | M/Mu| 20,6 3,6 2,0 1,1
H

6. QUKTHUBHAS CHJIA PE3aHUS
piL =157 +3.23sint%°p, = 1,57 + 3,23sint2°7,2°=1.8 H/mm.

7. KacaTenpHO€E TaBICHUE CTPYKKHU Ha MEPEAHIOI0 TPAHb
k,_ , =0,1968 + 0,069V '-5,4 + (0,3545 + 0,127V '-14,22)sin"** ¢, =
=0,196-65+0,069(90 - 33,51) - 5,4 + (0,354 65 + 0,127(90 - 33,51) -

~14,22)sin%?°7,2° =12,43 MIla

8. Koaddumment 3aTynneHus

A
o, =1+1+01%) 22 _1,04+0212931203 4 07
P

0 +50 1,8 '5+50

o

9. Okpy>kHast KacaTeibHas CUjia pe3aHus
Fyo = 1000P7/V =1000 -7 - 0,94 /33,51 =196,4 H.

10. Cpennsisi cuiia pe3aHus Ha Ayre KOHTaKTa
Fxy6 = FroD [ (1,2) =196,4 - 3,14 - 128 / (16 - 4) = 1233,8 H.

11. Cpennsist TONIIMHA CPE3AEMOTO CJIOS MPH T0Iaue MO OJIHOM 3aro-
ToBke (b =100 mm).
KoaddurmenTsr

A=p?+02p+001; p=p,+A,; p—BMM.

A = (0,005 +0,0123)? +0,2(0,005 + 0,0123) + 0,01=0,01369;
Fror =,p+01k=137-18+0,1-12,43= 3,75 H/mm;
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B Fy 56 12338 _
anawaXo’l 1’1'100'3,75
Tak kak M; > 1, To ToJNIIMHA CPE3aeMOTO CJIOS a. omnpeaensercs mo ¢op-

MYyJI€ IS MAaKPOCJIOEB

My

Fesve
a’jyb—app 12338 _137.18
e = 2 = 1'1'1052 e =0,78 MM.

[Ipu cpe3aHnM MUKPOCIOEB TOJIIMHA CPE3aEMOr0 CJIOS HaXOAUTCA IO
dopmyie (ms b =200 MM 1 t = 6 Mm)
a,, =01-./A(1-m;) =01-./0,0158(1—0,77) = 0,04 mm.
12. ITopaya Ha 3y0, orpaHU4YeHHAast MOIIHOCTHIO MPUBO/IA!
S,, =a,/Jt/D =0,78/~/2/128 = 6,25 mm.

3a pacyeTHYIO mojavy Ha 3y0 MpUHUMAETCS HauMEHbIIIee 3HaUe-

HHC M3 I10Ja4 C OI'paHUYCHHUAMM 110 IICPOXOBATOCTH M MOIIHOCTH IIPH-
BOJaA.

13. CkopocTh nojiauu
Vs = S;pzn /1000 = 6,25 - 4 - 5000/1000 = 36,5 M/MuH.

. 400 —100 vv
R \ . H=100 nmm
g 30,0 \WA
£z H=200 nmM
S 100{—

o H=300 MM N

Q 0,0 T

2 4 5 6

rny6uHa hpesepoBaHia t, MM

Puc. 8. I'paduk ckopocTeit mojgau
IPOJI0JIbHO-(PPE3EPHOrO PECMYyCOBOIO CTaHKa
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